

宜蘭縣 111 年第 4 次傳染病諮詢委員會議紀錄

時間：中華民國 111 年 6 月 29 日（星期三）中午 12 時 30 分

地點：宜蘭縣政府衛生局行政大樓 3 樓第一會議室

出席：（如簽到表）

主席：徐局長迺維

紀錄：趙于晶

壹、主席致詞：（略）

貳、單位報告：（略）

參、討論與決議事項：

案由：有關本縣醫院陪(探)病管理措施及住宿式長照機構訪客/陪伴(住)者管制措施，提請討論。

說明：

本縣為因應疫情，111 年 4 月 23 日起比照台北市、新北市、基隆市、桃園市、高雄市、花蓮縣等 6 縣市醫院及住宿式長照機構，除例外情形外，暫停探病(視)。

由於近日疫情趨緩，指揮中心表示，自 6 月 24 日起有條件放寬全國醫院陪探病管理措施及住宿式長照機構訪客管制措施。本縣是否配合放寬辦理或採其他因應作為，故提請討論。

委員意見：

- 一、盧委員進德：目前疫情趨緩的速度，但比我預期下降的稍慢，接下來暑假，確診數應該還會再波動，但應該不會大幅度上升，中央也採逐步開放措施，醫院管理限制可以往下修。本院的陪(探)病管理措施，兒科病房仍不開放，探病者皆須出具快篩陰性證明，陪病者仍維持1位，除非特殊情況須主治醫師同意。另有關於住宿式長照機構訪客管制措施建議比照中央放寬。

- 二、張委員時杰：這幾週觀察本院專責病房下降約5-10%，但ICU常見非COVID-19原因（如車禍）來就醫的個案確診，ICU的個案數與專責病房相比，下降明顯落後，所以，我覺得整體的防疫措施放寬，採緩慢開放會較為妥當。
- 三、黃委員士澤：觀察整體趨勢在下降，也逐漸社區化，建議配合中央的防疫策略，本院陪探病管理及住宿式長照機構訪客管制措施會比照中央放寬。
- 四、蔡明吉委員：以蘇澳地區來看，本院的社區篩檢站、防疫門診及專責病房之個案量，都已大幅下降，但贊成上述委員意見，放寬速度放慢些。另外，本院陪探病及住宿式長照機構管制措施，原則上比照中央有條件放寬。
- 五、李委員漢文：兒科門診及5歲以下的個案都在減少，加上接種疫苗的效用，疫情整體是呈現下降，可是，考量老人的共病症問題，社區放寬還是需觀察1-2週，再緩慢開放。有關本院陪探病管理措施贊同比照中央辦理。
- 六、林理事長旺枝：目前這波Omicrom變異株是以BA.2為主，BA.4及BA.5預估8-9月，建議可以在下波疫情前，先放鬆喘息，也建議疫情稍緩，醫院的專責病房，建議可以部份改為一般病房使用。有關住宿式長照機構管制措施建議比照中央，醫院應可依各院現況微調管控措施。

決議：經討論後，各位委員的意見都一致，近日疫情有趨緩現象，本縣即日起住宿式長照機構探訪/陪伴（住）者管理措施比照中央111年6月24日公告有條件放寬。另外，本縣醫院住院病人之陪（探）病管理措施，各院原則上比照中央規定放寬，惟考量各醫院屬性不同，醫院可依現況些微調整該院的管理措施，但請清楚公告。

肆、臨時動議：

盧委員進德：本院為因應疫情，內科加護病房依規定開設至 14 床，現在疫情趨緩，常佔床率不到一半，本院可否將內科加護病房下修至 10 床及兒科 2 床。

決議：有關專責病房或加護病房下修床位的部分，授權醫政科科長與各院討論調整下修之床位數，在不影響本縣整體的容納能力下，將專責病房改為一般病房，供非 COVID-19 個案使用。

伍、主席裁示：

一、即日起，本縣住宿式長照機構探訪/陪伴（住）者管理措施比照中央放寬，醫院可依現況些微調整該院的管理措施，但請明確公告。

二、今年本縣童玩節 7 月 2 日（週六）開始，估計入園的遊客應該會很多，在童玩節期間，相關的醫療、防疫、動線及急診等，煩請各位多加協助。

伍、散會（下午 13 時 20 分）